

# 港城西大街现“P10分钟”标志牌

市民：不明白含义 交警：便民标志牌，可临时停车如厕



市人社局主要负责人  
29日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)11月29日(星期五)下午2:30-3:30,烟台市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞将接听12345热线电话,市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市人力资源和社会保障局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理的各类诉求,包括社会保障(养老保险、失业保险、工伤保险、社保关系转移接续、退休手续办理、失业保险金申领)、就业创业、劳动关系(劳动维权)、社会保障卡(申领、挂失、补办)等方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区港城西大街路边有一个“P10分钟”标志牌,有部分市民不明就里,想通过“烟台民意通”了解清楚其中含义。

22日,根据市民反映,记者在芝罘区港城西大街与通世南路交叉路口东北侧路边看到,一个蓝色标志牌安在灯杆上,上面有“P10分钟”字样,在标志牌北侧有一座公共卫生间。

“我知道P是可以停车的意思,但这里是靠近路口,可以停车10分钟吗?停了算不算违章?”市民王先生告诉记者,“不少从这里路过的市民不明

白这个标志牌的含义。”

记者就此事咨询了烟台市交警三大队,工作人员说,港城西大街与通世南路交叉路口东北侧有座公共卫生间,这个标志牌是指可以临时停车10分钟,方便司乘人员去公共卫生间。

采访中,有市民建议在限时停车标志上增加辅助标志,让大家一目了然地知道这是公厕即停点,既方便司乘人员如厕,还能避免不当停车。

记者了解到,公厕即停点作为一项人性化的便民措施,在多地都有实施,按照“以人为本”的原则,不设定具体停车时间。司乘人员需要注意的

是,公厕即停点是在不具备设置道路停车位条件的路段,设置的特殊即停点,属于临时停放,既要方便司乘人员如厕,也要防止停车影响道路畅通,所以要严格遵循如厕结束马上驶离的原则。使用好公厕即停点,与己方便,与人方便。



## 大栖地小区南侧马路垃圾场清理干净了

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,莱山区大栖地小区居民徐先生发现,小区南侧马路中间的垃圾场已经被彻底清理干净了。随后,徐先生代表小区居民致电“烟台民意通”热线6601234,感谢“烟台民意通”栏目关注民生,为老百姓解决烦心事。同时感谢莱山区初家街道办事处及相关职能部门的工作人员,及时帮老百姓处理反映的问题。

11月13日,本报“烟台民意通”栏目以《莱山区大栖地小区南侧马路成垃圾场》为题,报道了大栖地小区南侧

的马路中间堆满垃圾、影响附近小区居民正常生活等问题。经了解,由于该垃圾场所在的马路为一条无名路,且大栖地小区周围仍处于规划在建状态,所以该马路就暂时成了“三不管地带”,导致部分居民在此随意丢弃生活垃圾、建筑垃圾等,时间久了逐渐成了一个既有碍观瞻又影响环境卫生的垃圾场。

稿子见报后,莱山区初家街道办事处协调区住建部门到现场查看,了解到该地处于在建与规划状态,尚未交付到辖区物业管理,垃圾场属自发

形成。鉴于该马路尚未交付到地方管理,区住建部门组织人员、调来车辆,对垃圾场进行了清理。同时还在附近安装了电子监控探头以加强管理。

莱山区初家街道办事处相关负责人表示,公共区域卫生除了职能部门加强日常管理外,更需要每位公民自觉遵守城市环境卫生的管理规定,不乱投放垃圾,才能营造一个干净舒适的生活环境。

追踪报道

## 有限空间作业要规范才能确保安全

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)11月27日上午,烟台市应急管理局党委书记、局长门寿卫带领相关科室负责人,来到烟台市政务服务中心接听12345热线电话,倾听民意诉求,回应民生关切。

“您好,我有两个关于有限空间作业的问题想咨询一下。”一位企业负责人来电咨询,“一是有限空间作业存在的安全风险主要有哪些,二是针对这些安全风险,在作业过程中需要注意哪几个方面,才能保证企业作业安全不出问题?”

“你好,感谢咨询!”门寿卫解答时说,“首先,我先跟您说一下关于有限空间作业存在的安全风险。有限空间在我们企业中是广泛存在的,主要是指封

闭或半封闭场所、进出口受限但人员可以进入,场所内通风不良,可能存在氧含量不足、有毒有害气体或者易燃易爆物质的空间。”门寿卫介绍,当人员进入有限空间实施作业就属于有限空间作业。有限空间作业主要存在中毒、窒息、燃爆等安全风险,所以在作业过程中一定要规范,才能确保安全。

作业过程中需要注意以下几个方面:在有限空间作业前,要制定作业方案,由企业负责人对方案、人员、设备等方面进行严格审批并签字确认;在作业现场,由作业现场负责人进行安全交底,告知作业内容、作业现场可能存在的风险、安全要求和应急处置措施;在

作业人员佩戴好个体防护用品进入有限空间前,一定要遵循“先通风、再检测、后作业”的要求。“这里还有一点要特别注意,那就是只要在作业,就要对有限空间内气体持续进行监测,一旦检测仪器发出报警要立即停止作业,撤离有限空间,切忌犹豫不决。只有严格按照要求来进行有限空间作业,才能确保员工作业安全。”门寿卫说。

## 未联网报销的费用 应该如何报销?

咨询:我之前在上海看病,当时没有走医保报销,请问未联网报销的费用应该如何报销?

答复:参保人员在异地定点医疗机构发生的合规医疗费用未直接联网结算的,须个人全额支付后申请手工报销。可通过烟台市医疗保障官网(<http://ybj.yantai.gov.cn>)、烟台市医疗保障局微信公众号、鲁医保小程序、山东省政务服务平台、爱山东APP网办掌办渠道申请,也可回参保地后就近选择代协议定点医疗机构申请手工报销。

烟台市医疗保障局微信公众号手工报销流程:登录“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务-办事大厅-我要办事-异地就医手工报销申报-在线办理”,根据系统提示填写就医信息,上传报销材料。

申报材料:(1)住院费用报销提交医院收费票据、医疗费用明细清单、出院记录(诊断材料)。属于意外伤害情形的,须提供病历复印件、第三方支付材料(或个人书面承诺书);

(2)普通门诊费用报销提交医院收费票据、医疗费用明细清单、已提交材料无法判断是否符合适应症和用量的,须提供处方或诊断证明、病历资料;

(3)门诊慢特病费用报销提交医院收费票据、医疗费用明细清单、已提交材料无法判断是否符合适应症和用量的,须提供处方或检查检验报告单、诊断证明、病历资料。

咨询:职工大额医疗费用补助如何筹资,个人需要缴纳多少钱?

答复:职工大额医疗费用补助由职工基本医疗保险基金和个人缴费共同筹资,其中统筹基金为10元/人/年,职工大额医疗费用补助累计结余资金为30元/人/年,个人缴费为36元/人/年,个人缴费与职工基本医疗保险费一并缴纳。

张孙小娱 衣宝莹

